

咋介好看啦， 14部大戏艺术节缤纷上演



本报讯（记者陈青 通讯员友燕玲）记者昨日获悉，作为宁波市首届市民文化艺术节的重头戏之一，“庆祝新中国成立65周年精品剧目展演”活动将于5日拉开帷幕，包括甬剧《典妻》、姚剧《严子陵》、《探春》、《沈光文》等；还有传统经典剧目，如《荆钗记》、《百花江》、《金莲斩蛟》等。郭国强介绍，平调《金莲斩蛟》曾于上世纪70年代以大戏演出，此后仅有片断演出，此次是该剧的又一次完整亮相。

聚焦戏剧艺术精英

本次展演集中了宁波戏剧艺术精英，如梅花奖获得者王锦文和上海“白玉兰”戏剧主角奖获得者寿建利都将登台，今年获得上海“白玉兰”戏剧主角提名奖的徐晓飞更是一口气担纲三台大戏的主角。此外，去年获得省戏剧节优秀表演奖的叶奇芳，今年全市青年演员大赛中获得一等奖的苏醒，优秀青年甬剧演员郑健、张欣溢等也将把精彩的表演献给市民。

汇集专业精品剧目

据市文化艺术研究院院长郭国强介绍，这是10多年来宁波市专业院团舞台成果首次集中展示，交流展演的剧目几乎囊括了宁波戏剧界创作的优秀舞台艺术作品，其雅俗共赏、精彩纷呈，可满足不同口味观众的欣赏需求。

参演的剧目有获国家级奖项的名剧，如



图为《烟雨青瓷》剧照。（资料图片）

惠民票价助力市民

据了解，本次展演体现惠民性质，实行亲民价格。在宁波逸夫剧院演出的最低票价仅为10元，白云实验剧场演出的剧目票价均为30元，宁波文化广场大剧院演出的剧目票价为50元、100元，持文化卡的观众还可以打折。

郭国强说，这样的价格将让市民能够花低价钱，看精品，以此激励市民的文化消费。

据悉，宁波市文化艺术研究院还将在展演期间举办“看精品·评戏文”戏剧评论征文活动，公开征集关于展演剧目的评论文章。

本次展演活动由市委宣传部、市文化广电新闻出版局主办，市戏剧家协会、市文化艺术研究院、市演艺集团、宁波剧院联合承办。

《扶起你，站起我》即将开播

本报讯（记者南华 通讯员陈渭川 龚静）根据鄞州区慈善总会荣获全国“中华慈善特别贡献奖”的“创业脱贫扶一把工程”真实故事改编的微电影《扶起你，站起我》已正式杀青，9月5日晚将在鄞州电视台一套首播。

该剧讲述了以冯大年、潘一强为代表的受助家庭，如何成功创业、顺利脱贫后又反哺社会的动人事迹。由青年导演周立鹏掌镜执导，孙仰芳、陈渭川执笔创作。沃幸康、孙小蕾主演。

彭帅杀入美网女单四强

据新华社电（记者林德韧）28岁的中国“金花”彭帅2日攀上了自己职业生涯中的又一个新台阶，她在美网女单四分之一决赛中以6：2、6：1的绝对优势击败了瑞士小将本西奇，职业生涯首次闯入大满贯赛事单打四强。

凭借本场比赛胜利，彭帅成为继李娜之后第二个闯入美网单打四强的中国选手，也成为继李娜、郑洁之后第三个闯入大满贯赛事四强的中国选手。

彭帅赛后笑逐颜开，在接受电视台采访的时候甚至激动得说不出话来。这是她第37次参加大满贯赛事，对于自己的突破，彭帅说：“我太高兴了，的确，37次大满贯比赛时间很长，在这期间我也曾经多次想过放弃，因为自己不知道什么时候能够实现突破，但我热爱网球，教练、家人和朋友们在我最困难的时候也给了我巨大的支持，很高兴，这一天终于来了。”

彭帅在本届美网之前曾经5次打入大满贯赛事的16强，但均在八分之一决赛中败北，本次美网的突破也将使她的单打世界排名重新进入前30位。2014年对于彭帅是收获的一年，她在双打赛场上与谢淑薇合作拿到了法网冠军，并登上了女子双打世界排名第一的宝座，成为首位在WTA世界排名上位居榜首的中国球员，本届美网她在单打上也达到了职业生涯的新巅峰。

“建设工业强市”系列《对话》②

企业减负如何“减”到实处

本报记者 易鹤 通讯员 杨丹 孔庆洁



除此之外，优惠政策还包括对年应纳税所得额低于6万元（含6万元）的小微企业，按照所得收入的一半来征税，所得税税率为20%。除此之外，相关的税收优惠政策还有不少。

进行时 “放水养鱼”力推企业爬坡过坎

31条《意见》，前三条都是讲切实减轻企业税费负担，这说明了什么？该如何解读？鲁章敖说，把企业减负作为重要的第一部分列出来，至少包含三层深意。

首先，对当前工业经济稳增长、调结构、促发展，具有很强的针对性和现实意义。“众所周知，宁波工业经济发展，总体平稳、向好，但也存在许多困难和挑战，特别是广大中小微企业生产经营较困难，各项成本较高。”在此背景下，把减轻企业税费负担摆在首位，

无疑是帮助企业发展的最直接利器，这就像“放水养鱼”。其次，减负政策体现的是简政放权，通过“看住向企业乱伸的手”，来激发市场活力。“现在涉及企业的‘三乱’现象减少了，但中介收费负担有所增加，需要进一步规范管理。”

最后，减轻企业负担既要减轻企业的税费负担，更重要的是在政府部门如何改进作风、改善服务，建立服务企业的长效机制，为企业的发展提供便利，增强企业发展的信心。

相比以前，减负新政有哪些亮点？张立权说，在税费优惠上，原来是6万元以下可以减半，现在10万元以下也可以减半，而且现在的手续大大简化，事先审批改为事后备案”。就是说不管哪个企业，只要目前的利润在30万元以下，不需要报任何资料，就可以在自行申报时，直接享受优惠政策。

目前，新政成效已逐步开始显现。陈江波介绍，按照新政，华盛汽车研发

费用加计扣除已得到了279万元的“真金白银”。为降低人工成本，提高生产效益，华盛汽车还订购了一套全自动节能环保生产线，以前需要120人完成的产量，现在只需要12人就可以了。“关于这次改造，我们正在申请机器换人的优惠政策。”

将来时 阳光减负让隐形收费无处遁形

政策，落地是金。如何保障新政真正促进企业减负前行？如果企业遇到乱收费，又该如何维权？鲁章敖说，以涉企收费清单目录制度为例，我们实行的是阳光减负，就是要让隐形的或者不合规范的、不合理的收费藏不住身。这里包含两层意思，凡是涉及企业负担的事项都要要求公开公示，让企业知道。省里有个阳光工程网，省、市两级都设立了企业负担监测网络监测点。另外，各部门要主动接受监督，宁波市减负办聘请了社会监督员，聘请有关人大代表、政协委员担任监督员。在宁波经信委的网页首页上，在线互动中，我们还设立了“企业减负举报”留言窗口，发现问题要及时举报。

一旦发现违反减轻企业负担政策和规定的事件，相关部门将进行调查处理。“当然，企业如果遇到这些事情，也可以跟市中小企业公共服务平台8718进行联系、反映或者求助，8718平台会把情况和问题进行流转”。鲁章敖说，作为企业如果遇到乱收费，一定要理直气壮地提出来，拒绝并向有关部门反映，不要怕得罪人，政府会为企业撑腰。

建起公开、透明、完善的收费法规体系，建立收费许可授权的多元评价体系，完善企业和公民的申诉制度，宁波正在多管齐下，把企业负担真正减下来。

宁波7人入围 “最美浙江体育人”候选

本报讯（记者林海）由浙江省体育局组织的“最美浙江体育人”评选，近日产生了50名候选人，公示期于9月2日正式结束。在50名候选人中，宁波体育界有7人入围。

他们分别是：第18位、宁海国家级健身步道建设负责人秦学军；第24位、宁波水上项目教练“三剑客”——钱红、韩红升、谢圣松；第25位、奉化溪口镇中心小学体育老师毛小平；第26位、奉化市篮球协会秘书长虞布义；第27位、宁波二少体举重教练王秀芬。



为让更多的人继承、弘扬宁波老底子的传统节日文化，日前，“王升大”博物馆决定公开“王记太婆月饼”的制作秘方。王家规定配方只传媳妇不传女儿，至今传到了第三代媳妇、93岁的汪二花手中。图为祖孙三代一起上阵手工制作“王记太婆月饼”，展示宁波人的中秋习俗。（南华 王琦萍）

9月2日是宁波籍文史专家周退密先生百年寿辰之日，2年前，周老向天一阁捐赠了大量文献及文物，其中包括范成大、范羲亭等人的文物作品。日前，天一阁工作人员专程赶赴上海，送上了宁波烤菜、葱烧河鲫鱼、小河虾、糯米寿饼、奉化水蜜桃等具有家乡特色的寿礼。周老目前正在撰写《月湖竹枝词》，希望将家乡的印象写出来，留给后人。（饶国庆）

释疑

减负办主要做什么

《对话》开始之前，很多网友打听减负办是怎样的机构，主要做什么？对此，鲁章敖解释，减负办最早是根据1997年国务院部署开展的涉企整治“三乱”的问题，自上而下设立的。“三乱”就是乱收费、乱摊派、乱罚款。减负办则是各级政府关于减轻企业负担的领导和协调组织下设的一个办公室，简称减负办。宁波市减轻企业负担领导小组办公室设在市经信委，减负办从成立以来，成员单位以及主要的任免有所调整。

目前，市减轻企业负担领导小组共有20个成员单位，主要任务由原来的治“三乱”，逐步向优化企业政策环境、加强涉企收费管理、开展企业服务以及开展阳光减负等方面转变。

企业税费主要有哪些

企业要缴税，大家都知道，但具体要缴哪些税？很多网友想搞清楚。对此，张立权简要作了介绍。他说，工业企业缴的主要还是流转税，包括增值税和消费税。“所有的工业企业基本上会涉及增值税。现在营改增扩大范围，现代服务业，包括交通运输、工业企业的抵扣范围应该说越来越广。”而消费税并不是所有的工业企业都需要缴，而是限定在一些特定的产品内。

在流转税基础上是附加税，按照增值税、消费税、营业税税额的7%、5%、1%左右，来交城建和教育附加税。

另外，企业经营后可能产生利润，相应的产生了所得税。目前所得税在管，地税也在管。因此，不少人搞不清楚到底是缴纳国税，还是缴纳地税。“这个比较复杂，外商投资企业都是由国税征管，老的内资企业包括工业企业，地税在管。简单地说，缴增值税的企业所要缴的企业所得税归国税管，其他缴营业税的企业由地税管。”

31条新政详见：

宁波市8718公共服务平台网站链接地址：<http://gyqs.87188718.com/>

宁波市经济和信息化委员会网站

政策法规栏目链接地址：<http://www.nbeic.gov.cn/zcfgqk/index.jhtml>

“建设工业强市”系列《对话》链接地址：<http://www.cnnb.com.cn/>